

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirty first year, Published daily by The Szabadság Printing & Publishing Co.

Edited and Published at Szerkesztőség és kiadóhivatal 700-710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre \$4.00; félre évre \$2.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York.

John Bull szalonos.

Az ital mellett és ellen felviharzó legújabb harcban a legutolsó ágyulóvá Angliából hangzott el.

Mr. Shortnak az az ötlete, hogy az egész ital-üzletet vegye át a kormány magánkezelésébe.

A kormány az erre vonatkozó első lépéseket a háború alatt, 1915-ben tette meg.

Azt az alkalmazottat, aki részeg embert kiszolgált, azonnal elbocsájtották.

Ugyanakkor a szalonoknak élelményt is kellett tartani, valamint társasjátékokról gondoskodni.

Ennek az intézkedésnek érdekes eredményei lettek. Dacára annak, hogy józan embertől egy szalonban sem vonták meg az italt.

Bolond konkurencia. Hogy a különböző szállítási szisztémák együtt működjenek: nagyszerű beszédtema.

A kormány az ország pénzéből milliókat költ el évenként, hogy kijavítsa a vízi utakat.

SEATTLE, Wash., máj. 9. — Henry Hudson s más előbbi hajós kutatókkal akar versengre kelni az Olaf Swanson & Co. karcsú kis hajója a Blue Sea, mely csak 67 láb hosszú s még ezen a héten elindul a Kolyma folyón át Szibéria sarkvidékére.

GANDHI ÉS A FÜGGETLENSÉG

Az angolok végzeté. Dr. Victor M. Ilaibaksh, India születésű, aki azonban elvégezte többek között az orfordi egyetemet is s általában nagy tudónak mondják.

Abban a pillanatban, mondotta többek között, ha az indusok megelégtettek az angolok uralkodásával, az angoloknak azonnal távoznok kell az országból.

Ezen eszt nem lehet csodálkozni azon, hogy: — Gandhi a legkiválóbb ember, akivel életében találkozottam — mondotta az indus tudós.

Gandhi mindennap elolvassa a Helyesbeszédét, hisz benne és ennek értelmében él is. — Gandhi hisz abban, hogy ha az embernek megütik a bal arcát, tartsa oda a jobbát is.

Ha a megdöbbenés mindaddig tartott, amíg a doktor meg nem magyarozta ennek a kijelentésnek a lényegét.

Az Amerikából és Angliából érkezett misszionáriusok teljesen új világképben mutatták be az indusoknak a saját lelküket.

Ha Anglia ma visszavonulna Indiából, nagy káosz támadna a nyomukban.

SEATTLE, Wash., máj. 9. — Henry Hudson s más előbbi hajós kutatókkal akar versengre kelni az Olaf Swanson & Co. karcsú kis hajója a Blue Sea, mely csak 67 láb hosszú s még ezen a héten elindul a Kolyma folyón át Szibéria sarkvidékére.

SEATTLE, Wash., máj. 9. — Henry Hudson s más előbbi hajós kutatókkal akar versengre kelni az Olaf Swanson & Co. karcsú kis hajója a Blue Sea, mely csak 67 láb hosszú s még ezen a héten elindul a Kolyma folyón át Szibéria sarkvidékére.

SEATTLE, Wash., máj. 9. — Henry Hudson s más előbbi hajós kutatókkal akar versengre kelni az Olaf Swanson & Co. karcsú kis hajója a Blue Sea, mely csak 67 láb hosszú s még ezen a héten elindul a Kolyma folyón át Szibéria sarkvidékére.

A KINAI ZAVAROK

Dr. Yen kínai külügyminiszter szerint rövidesen rend lesz Kínában.

PHILADELPHIAI Public Ledger pekingi levelezője rendkívül jellemző és érdekes intervjúban számol be a legújabb kínai eseményekről.

Dr. Yen az Észak-Kínában folyó események nemzeti és nemzetközi szempontból fejtegette ki az említett lap tudósítójával együtt.

A helyzet már tisztult, folytatta Dr. Yen, annak ellenére, hogy a Chang Tao Linből kiinduló veszedelem még nem szabadultunk meg tökéletesen.

Dr. Yen ama meggyőződésének is adott kifejezést, hogy a polgárháború végétével semmi ok sincs arra gondolni és kétségbevonni azt, hogy Kínának erős kormánya lesz s ez a kormány tisztában lesz azokkal a feladatokkal, amelyekkel saját nemzetének és a külföldnek tartozik.

Dr. Yen ama meggyőződésének is adott kifejezést, hogy a polgárháború végétével semmi ok sincs arra gondolni és kétségbevonni azt, hogy Kínának erős kormánya lesz s ez a kormány tisztában lesz azokkal a feladatokkal, amelyekkel saját nemzetének és a külföldnek tartozik.

Dr. Yen ama meggyőződésének is adott kifejezést, hogy a polgárháború végétével semmi ok sincs arra gondolni és kétségbevonni azt, hogy Kínának erős kormánya lesz s ez a kormány tisztában lesz azokkal a feladatokkal, amelyekkel saját nemzetének és a külföldnek tartozik.

Dr. Yen ama meggyőződésének is adott kifejezést, hogy a polgárháború végétével semmi ok sincs arra gondolni és kétségbevonni azt, hogy Kínának erős kormánya lesz s ez a kormány tisztában lesz azokkal a feladatokkal, amelyekkel saját nemzetének és a külföldnek tartozik.

Dr. Yen ama meggyőződésének is adott kifejezést, hogy a polgárháború végétével semmi ok sincs arra gondolni és kétségbevonni azt, hogy Kínának erős kormánya lesz s ez a kormány tisztában lesz azokkal a feladatokkal, amelyekkel saját nemzetének és a külföldnek tartozik.

Dr. Yen ama meggyőződésének is adott kifejezést, hogy a polgárháború végétével semmi ok sincs arra gondolni és kétségbevonni azt, hogy Kínának erős kormánya lesz s ez a kormány tisztában lesz azokkal a feladatokkal, amelyekkel saját nemzetének és a külföldnek tartozik.

Dr. Yen ama meggyőződésének is adott kifejezést, hogy a polgárháború végétével semmi ok sincs arra gondolni és kétségbevonni azt, hogy Kínának erős kormánya lesz s ez a kormány tisztában lesz azokkal a feladatokkal, amelyekkel saját nemzetének és a külföldnek tartozik.

Dr. Yen ama meggyőződésének is adott kifejezést, hogy a polgárháború végétével semmi ok sincs arra gondolni és kétségbevonni azt, hogy Kínának erős kormánya lesz s ez a kormány tisztában lesz azokkal a feladatokkal, amelyekkel saját nemzetének és a külföldnek tartozik.

SZALMARUHA AZ ÚJ DIVAT

Poiret új kreációja.

A SZENA írat többet nem jellemei a vidéki éjszakaiakat. A szalma nem kelti többet a városi emberben egyrészt az istállóknak, másrészt a vidéki kisleányok a kápetét: a széna és a szalma legújabb divat kritériuma lett.

S mert Párisban találták ki, biztos, hogy nemcsakra az egész világon ez lesz a társaság által bevett viselés.

Szénát és szalmát viselni: az előkelők, az utolsó szó értelmében öltözött hölgy kiváltsága lesz. Paul Poiret, a párisi női szabók egyik atyjamestere, mesterdalnoka, aki kiált le a vidéki időkben, mert "old fashioned" dolgokat csinált, amik nem feleltek meg századunk ultramodern hőlgyeinek, gondolt merész és nyugot is előbe vágott a konkurrenciának.

Paul Poiret talán ama íróra gondolt, akik a "vissza a természethez" elvet vallják. "Vissza a természethez" küldte a mesterszabás és a széna, meg a szalma jutott az eszébe és olyan ruhát gondolt ki, amelynek láttára a Földi szegyetek hőlgyei bizonyosan örömmel felcsillanó szemmel tekintenek.

A longchamps verseny pályán a napokban megjelentek Paul Poiret divathölgyei és bemutatották az hölgyeknek a vadászkabátok a izgulóknak, a telhetetleneknek az új divatot.

— Mi az, hogy huszínú harisnyá, kérdezte a merész újjító, forradalmár Poiret. Ha huszínú a harisnyá, akkor ne legyen harisnyá egyáltalán. Legyen bár. Csak legyen bár az, ami felviszi. Vagy az arcán, vagy a lábán.

A kalap. A kalap az egy kis turbán szén készült. A kis kacér turbán szénszalakból van díszítve, hölgyeim figyeljen, ez a szénát nem szabad megenni, ez csak úgy dísznek van odátéve a Poiret által és az új divat miatt, tessék tudni, zöldre, meg sárgára, meg lilára, meg pirosra, meg kékre vannak festve és szálak, amelyek ezek köztékeltené egyrészt tényleg lehetetlenné teszik, hogy valaki megégye azokat, másrészt, mint a Poiret maga mondja, nagyszerű színtartást váltanak ki azokból, a kiket még nem szállították be a bolondokházába.

De most gyűn a java. Ez a javai ruha. A javai ruha legjavát adja, ami nincs rajta egyáltalán.

Ez a nyaknál, a vállnál, a háton van. Illetőleg nincs. Ugy van ott, mintha nem lenne. Illetve úgy nincs ott, mint ha lenne ott valami. Szóval: a javai ruhának a fődréme az, hogy kivágott. De milyen kivágott. Semmi kivágni való nem hagy hátra. És semmi ki-vágni való. Nagyon szép a javai ruha. Ehhez külön cipő is jön: a javai cipő. Ennek meg az a jó kelleje, hogy a szivárvány minden színében játszik, ami annál nehezebben megy, mert inkább csak szandall alakú, csak a sarka, az jó magas és a sark megártotta az eredeti szalmagörge színet.

Mert a Poiretnek még több kreációja is bemutatott ott kint Longchampsban. Már tudniillik annak, aki idejében meg nem szökött.

Megtúgyította Reumáját. Mitán saját tapasztalataiból ismert a nagy szenvedést, melyt a reuma okoz. Mrs. J. E. Hurst, ki 808 E. Olive St., E. 17th Street, New York, meggyógyította, miszerint tiszta halálból örömmel akarja minden szenvedőnek megmondani, hogy lehet megszabadulni a kínszenvedésről.

PÉNZKÜLDÉS

általunk legolcsóbb, legbiztosabb, leggyorsabb.

HAJÓJEGYEK KÖZJEGYZŐI ÜGYEK BANKDETEK

American Union Bank Nemeth János ELNÖK Fozület 10 East 22nd St. Fiök 1597 Second Ave. A bankpalotában New York City Corner 83 St

2 ALDOZTÁ VAN ÚJRA A FEGYVERTARTÁSNAK. COLUMBUS, O., máj. 9. — Két férfiú veszítette életét következtében, másik kettő pedig a körházban fekszik megsebesülve.

SZUNTESSE A BÖRVISZKETÉST. Zemo a tiszta, antiszeptikus folyadék, azonnali könnyebbétedést nyújt.

Egy megbízható, biztos kezelés van, mely könnyíti a viszketés szenvedését és enyhíti a bőrt. Kérjen bármely gyógyszerésznél egy 35c vagy \$1.00 üveg Zemo-t és használja előírás szerint.

Lelkiismeretes és jó tanácsot kap

Ha hazautazási, kizohzatali, pénzváltási, betét elhelyezési, kölcsönzés, pénzügyi és egyéb ügyes-bajos dolgainak elintézésében ismert bankházamhoz fordul.

INGYEN! Csodálats zene! INGYEN!



beálltva, hogy pontosabban tartja az időt, mint bármely más óra. Az óra aljában van elhelyezve, a mi a szerkezetet tisztán hagyja és mi által szép tiszta hangot zenésít.

100 DOLLÁR JUTALOM

Tizenöt évi keresédes után végre olyan helyre találtunk, ahol ép oly dühny term, mint a legjobb hazai fölében. Tavaly előtt kaptuk az első termést s mostan már a piacra akarjuk hozni, csak egy

JAKAB ES TARSA. 423 East 5th Street New York, N. Y.

Páris mi

WASHINGTON. A párisi sajtónak nagy része az a képet, mely B. port felvett a ki e cím alatt. Négy Lovas követelik, hogy be kell tiltani a gos kínító megorszártnak.

Dacára ann amerikai, amia Párisban jászak pok szerint tül van fektetve a mit az amerikai szottak a báborszában. A is tiltakoznak a patokat, "bár egyeseknek és gyermezeknek a szemébe.

Az J. H. Huber francia lap a mikor a francok ezt a képet, az list követelték. "Az elhátulatlankolászunk — mondja ez — hogy az vajújon egy propaganda te szemben, amia Franciaország Vajjon ennek nek a szerzői a darabot, hogy fordítsák az E népek a kap

Davis teme

A pénzvilág iza ga megjelent mega. LOCUST május 9. — Ha nagy részét ma a helybeli A végtesítés eljötték New ladlephából a Co. bankéig tá lói, továbbá számos pénzügyi A grászszert templomban m a kis epizsko vezető uton a lakosság ezrei. J. P. Morgan, a ura, akinek D társá volt, föde a templomba, rü szerfartást mellett.

Fehér a fe

Texasban a rek közötti szeny csök. A Davison gan család ta gyülolet szem kenőben van, erőszakos hal megleselésébe lincelésé után betett tartani és feketék k tüzisre kerül

KIRVIN, T. A felérek és gyülolet szem kenőben van, erőszakos hal megleselésébe lincelésé után betett tartani és feketék k tüzisre kerül

Freeboot meg ordoleg ter mrt szemme ninesen sküsz gyülolet léány tették, hogy nák s ök meg inkább, ha szó enék a g Mayo sherrif dig válságson zetet, de szer márt elakarod

FEL KELL NAGY CUKO. NEW YORK. Hough és Mant feloszlástat re qnot intétek Refining Comp azok ellen a eiók ellen, mely meg esölté tiz Sherman távezett.

NEW YORK. Hough és Mant feloszlástat re qnot intétek Refining Comp azok ellen a eiók ellen, mely meg esölté tiz Sherman távezett.

Páris és a mi épeink

Az amerikai mozgófénykép nagy ellenhatást váltott ki Párisban.

WASHINGTON, május 9. — A párisi sajtónak egy jelentős része nagyon erős bírálat alá vette azt a híres mozgófényképet, mely Blasco Ibañez nagy port felváltó novelláit ábrázolja és emellett: "Az Apokalypsis Nője Lovasa." A francia lapok követelik, hogy a kép előadását ne kell tiltani, mert az valószínűleg káros hatást idézne elő.

Duacra annak, hogy a kép amerikai, annak egy nagy része Párisban játszik és a francia lapok szerint túlságosan nagy súly van fektetve arra a szerepre, amit az amerikai csapatok játszottak a háború alatt Franciaországban. A franciák az ellen is tiltakoznak, hogy a német csapatokat "bár barátrónak, de erőseknek és nagyszerűen felkészülteknek" tünteti fel.

Az illustration nevű híres francia lap azt mondja, hogy mikor a franciák először látták ezt a képet, azt hitték, hogy áruházi kivetéket élnek. "Az elbűnösnek és méltatlannak látszó oly nagy volt, — mondja ez a tekintélyes lap, — hogy azt kérdeztük, hogy vajon egy ügyes nemzetközi propaganda termékével állunk-e szemben, amely propaganda Franciaország ellen irányult. Vajon ennek a mozgófényképnek a szerzője azért iriák-e ezt a darabot, hogy ezzel ellenünk fordítsa az Egyesült Államok népeinek a közelményét?"

A lapok azonban elismeréssel adoznak annak a ténynek, hogy a Los Angelesben lejátzott darab egészen olyan, mintha a felvételeket Párisban és Franciaországban készítették volna.

Davisonnak temetése

A pénzvilág minden kiválósága megjelent a végtisztesség megadásán.

LOCUST VALLEY, N. Y., május 9. — Henry P. Davison nagy részvétel mellett temették el ma a helybeli temetőben.

A végtisztesség megadására eljtek New Yorkból és Philadelphiból a J. P. Morgan & Co. bankcég tagjai és tisztviselői, továbbá mindkét városból számos pénzügyi főúr.

A gyászszertartás a St. John templomban ment végbe. Ebbe a kis epizkopális templomba vezetett uton a helybeli és vidéki lakosság, ezrei álltak sorfalat.

J. P. Morgan, a finansziális világ ura, akinek Davison a segítő társa volt, födétlen fővel kísért a templomba. A lelkes egyezmény szerződést végzett a ravatal mellett.

A Davison család és a Morgan család tagjai automobillal érkeztek vissza a temetés után a "Peaceoak Point" palotába, a két család otthonába.

Fehérek és a feketék

Texasban a négerék és fehérek közötti hatalmas ellen-szenv csökkenében van.

KIRVIN, Tex., május 9. — A fehérek és négerék közötti gyűlölet szemmel láthatólag csökkenében van. Egy fehér leány éreztetése halála négy néger megöléséhez vezetett és a lineális után méltán attól lehetett tartani, hogy a fehérek és feketék közötti véres összecsapásra kerül a sor.

A rangereket nem küldik el Precourt megyébe, mint ahogy eredetileg terve volt vére, mert szemmel láthatólag már nemcsak szűkös rájuk. A meggyilkolt leány rokonai kijelentették, hogy a bosszút elállítják és ők maguk szeretnék leginkább, ha mennél kevesebb az ennék a gyilkosságáról.

Mayo sheriff ugyan még mindig válságosnak tekinti a helyzetet, de szerinte a viharfelhők már eltakaródtak.

FEL KELL OSZLATNI A NAGY CUKOR VALLALATOT.

NEW YORK, máj. 9. — Rogers, Hough és Manton szövetségi bírák felosztást rendel bírói parancsot intéztek az American Sugar Refining Company ellen mind az ellen a más cukor korporációk ellen, melyek ellen a kormány még oszított tizenkét esztendővel ezelőtt törvény alapján pert indított.

AZ IPAR KÉRDÉSE MAGYARORSZÁGBAN

A "SZABADSÁG" budapesti levelezőjétől

PFEIFFER Ignác, műegyetemi tanár, igen érdekes előadást tartott a napokban, a mai Csonkamagyarország ipar lehetőségeiről beszélt. Előadásában rámutatott azokra a hibákra és mulasztásokra, melyek az ipari lehetőségeket utjára állják, majd kifejtette azokat a módokat, melyek a magyar ipar újraszülését siettetnék és elősegítenék.

Többek közt a következőket mondotta: "Soha kevesebbet nem dolgoztunk, mint most — ötven végzőnk annyi munkát, mint amennyi egyre esnék; igaz azonban az is, hogy ötven eszik meg azt a darab kenyeret, amennyi csak egynek elég. A földműves alig termel többet, mint amennyire magának szükséges. Ilyen körülmények között hiába hangoztatjuk a többtermelés gazdasági elvét!"

Azután kifejtette, mily egészséges és rövidlábú felleg az, amely abban nyilvánul, hogy iparosink és kereskedők a zürichi válfajlegzés ingadozásaihoz igazodnak. Ha a korona értéke eszikken Zürichben, legott beáll a drágulás itthon az ipari téren. Ez a leghetesebb iparpolitika, mert a látzólagos haszont az iparnak előbb-utóbb meg kell fizetnie: az általános drágulás végül visszatér a körön a kiinduló ponthoz, maga az ipar érzi meg a legjobban, mert a munkabérek a nyersanyag, melyre szükség van, szintén megrágnak. Pfeiffer rámutatott a németek helyes iparpolitikájára: Németország már régóta rájött arra, hogy a legostobább dolog lenne a munka külföldi árfolyamindozásaihoz igazodni ipari téren: valóban azt látjuk, hogy Németország már esaknem elérte a békekevé normalis állapotát az ipari termelésben, sőt egyes cikkekben már felül is multa a békeállapot. Pényünk leromlása lehetővé teszi, — mint Németországban is — hogy export cikkek esetében álljassunk elő minden más országnál. Am a munkabérek aránylagos alacsony voltánál Pfeiffer azt a következtetést vonta le, hogy nem is szabad engedni, hogy a munkabérek emelkedjenek, míg csak az egész ország jóléte nem emelkedik. Itt mintha helytelen volna a logikája. Miért kell éppen a munkások takarékoskodni? Eppen most aktuális ez a kérdés, a vasmunkások kizárásával kapcsolatban. Egy munkás óránként 12 koronát kap, ez napi 8—10 órai munka mellett 96—120 koronát jelent. Ebből az összegből manapság még egyes ember sem élhet meg, nehogy családostan! Szakmunkás 20—25 korona órabért kap: még ez sem elegendő egy családostan ember megélésére. Te-

hát helytelen dolog az ipari helyzet javulását ahhoz a feltételhez kötni, hogy a munkabéreknek nem szabad emelkedniük! — A gyárak viszont súlyos milliókat keresnek és még többet kereshetnének, ha egészen egyszerű iparpolitika volna irányadóval! Itt kell tehát szabólni, legyen valamivel kevesebb a jövedelem; de erköletelenség a dolgozóknak árszűkre építeni a bevételi mérleget. Ehhez nem kell szocializmus sem; ezt az egyszerű emberi és keresztényi méltányosság diktálja.

Ez az egy pont volt kétes értékű az egyebéknél magas színvonalú előadásban. Amit aztán az előadó arra a sokat hangoztatott kérdésre felelt, hogy lehetetlen az ipart fejleszteni, míg az ország csönka; nagyon helyes ez találó. "Nekem az a meggyőződés — ugymond — hogy itt nincs szocializmus és semmiféle... izmus és semmiféle hangos frázis. Az emberek a jólét felé gravitálnak és ha Magyarország jóléte lesz, az ott vonzó kapcsol lesz, hogy sokkal többet számíthatunk annak a hatására, mikor az integrált dolgunk, mint a sok öblös hangos frázisra."

Okosan fejtette azt is, hogy helytelen, ha az állam beavatkozik az iparba és kereskedelembe. Az állam ezen a téren csak kerékkötője az egészséges kialakulásnak, mert ránehezíti az ipar mozgékonyaságára.

Altalában leszögezhetjük, hogy főképen abban áll a bajok oka, hogy ipari életünket nem irányítják messzeteintő személyes emberek, mint amiód példál a német Stinnes. Kicsinyes szempontokból, gyorsan kimutatható haszonra igyekeznek dolgozni; a korona árfolyam hullámzásánál tekintettel vagyunk arra, hogy most többet kell kéri az iparickekért, de nem törődnek azzal a méltányossággal, hogy ez esetben az iparickekét előállítható munkás is szenved a fokozódó drágaság miatt, tehát jogosan kívánhat béremelését. Ott próbáljuk kiadásainkat csökkenteni, ahol az nem jár jó eredménnyel; viszont más oldalon magunk járunk hozzá, hogy az általános drágulás növekedjék. Következtes és okos iparpolitika kellene, mely ne lenne rövidlátó és főleg ne lenne méltánytalan: ez a fontos és éppen ez utóbóiról az előadó nem mondott eleget. Bár előadást a szavakkal fejtette be: "Látni kellene azt az irányító szellemet, aki az ipart és Magyarországot a mai válságos gazdasági helyzetéből kivезesse. — Nem lehet drákói szigorral ipart csinálni, sem pedig a gazdasági életet dirigálni — és Rómát sem a Caligulák tették nagygyá, jöllehet a lovukát consulá neveztek ki."

Leégett az ujság háza

A Des Moines Daily News telepe teljesen leégett. — A kár 225,000 dollár.

DES MOINES, Ia., május 9. A helybeli Daily News ujságházát teljesen elpusztította a tűz ma hajnalban.

A tűz a papirraktárban keletkezett s olyan gyorsan elterjedt, hogy a tűoltóság nem is gondolhatott a telep megmentésére.

A kárt, ami az ujságvállalatot érte, 200,000 dollárra becsülik. Több éeg üzlete is volt az épületben. Ezek 25,000 dollár kárt jelentettek be. Magának a Kinney cipőüzletnek 23,000 dollár a kára.

SOK MILLIÓ PAPIRSZAK ÉGETT TELJESEN HAMUVÁ.

CINCINNATI, O., máj. 9. Vagy tizenkét vasuti kocsira való, sok millió kész papirszakot pusztult el a lángokban a Triangle Paper Bag Manufacturing Company rakujában. A kárt \$50,000-ra becsülik. A gyár 50 alkalmazottja sérülés nélkül menekült ki.

Jó fogást csináltak

Kézrekerített a marioni rendőrség négy automobiltolvajt.

MARION, O., május 9. — A rendőrség letartóztattott itt négy indianapolisi (Ind.) automobiltolvajt.

A banda két tagja E. L. Roberts és Herman Chandjie. A másik két tagja nő. Ezek Viola MacDonald indianapolisi és Viola Miles birminghami (Ala.) leányok.

Avval vádolják őket, hogy ellopják Indianapolisan Mortimer C. Furcsett automobiját. A lopott autómobil érkeztek Marionba. Turistáknak adták ki magukat.

A NŐI LABAK KISUJAJI AZ ÚJ DIVAT UTJÁBAN.

LONDON, máj. 9. — Nem sok ügyet vetnek a láb kisuujjaira, amikor a divatról van szó, leplezte ma a Daily Express. Az ujság állítása szerint, számos divatkedvelő társasági hölgy levagatta egyszerű lábainak kisuujjait, hogy a legújabb divatu cipőket viselhessek, melyek elég hosszúak ugyanis, de nagyon keskenyek és hegyesek.

INGYEN

Ez az alkalom soha meg nem ismétlődik, hogy INGYEN kapja meg ezt a szép EDÉNYKÉSZLETET.



Minden asszony, leány és férfi egy CENT NELKÜL hozzájuthat. Nem kérünk mást, mint azt, hogy mutassa meg ismerősének és barátainak prémium katalógusunkat. Ezt mindenki megteheti. Nem kell gyorlat. Ezen edénykészleteket észrevél osztjuk szét. Legyen Ön az első az Ön lakhelyén, aki kap egyet. Már is ezer és ezer edénykészletet osztottunk szét. Önnek is akarunk adni egyet. Ne késlekedjenek! Töltsen ki az alábbi szelvényt és küldje be hozzánk azonnal!

HOME SUPPLY CO. Dept. 130 110 Nassau St. New York City. KÜLDJÉK ÉS EZER EDÉNYKÉSZLET AJÁNLATUKAT: NÉV: CÍM: VÁROS: ÁLLAM:

DINAMIT-ROBBANÁS VOLT A BANYA ISTALLÓJÁBAN.

PITTSBURGH, Pa., máj. 9. — A Warwick Coal Company istállóját Fredericktown közelében, Greene megyében dinamittal felrobbantották s a robbanás az egyik lovat megölte s további öt lo oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy azokat agyon kellett lötni. Elnök idején feltörték a Fredericktown Coal Company dinamit raktárát s abból egy láda dinamitot, 150 rudat elloptak. A lezárt Warwick bányát most akarták megnyitni, de a 120 bányászból csak négy jelentkezett.

Dr. A. WIDDER MAGYAR ORVOS Gyomor és bélis bajok szakorvos 5001 BUCKEYE RD., CLEVELAND, OH. nap-41.

ÉLETÉT BIZTOSITJA A SZORULÁSBAN SZENVEDŐ EMBER A PARTOLA CUKORKÁ

HASZNÁLATÁVAL

Miért? Azért, mert a szoruláson, ha nem segít, megtelek a szervezete tisztátalanságokkal. Ez különböző bajokra vezethet. A tisztátalan vér elronthatja a vesét, a tüdőt, a szívet, az összes olyan szerveket, amelyeknek bajaival rendszerint sirba jut az ember.

"Az orvos cukorka alakban"

PARTOLA

Megjavítja a gyomrot, az emésztőképeséget. Tisztítja a vért, tisztítja az arcbőrt. Javítja az egészséget, hosszabbítja az életet.

Akinek otthonában nincs Partola gyógycukorka, az szerezzze be minél előbb. Nem tanácsos enélkül lenni a családnak egy napra se. Rendeljen Partolát az alábbi Sürgős Rendelési Iven egyéb igen hasznos orvosságokkal együtt. Szereljen fel egész kis házigyógyszertárát otthonában.

VÁGJA KI! RENDELÉSI IV VÁGJA KI!

Table listing various Partola products and their prices. Includes items like Partola vértisztító, Partoglor, Partoherb, etc., with prices in dollars and cents.

A fenti rendelés árát vagyis... dollár... centet itten küldöm. Neve: Házszám és utca vagy Box: Lakhely: Állam:

A fenti Sürgős Rendelési Iven jelölje meg, hogy melyik orvosságból mennyiért akar, írja meg nevét, pontos címét, mellékelje a pénzt s küldje be az ívet a következő címre:

PARTOS PATIKA NEW YORK, N. Y.

GÉNUA NEM BIZTATJA PÉNZBELI REMÉNYSÉGGEL EURÓPA NÉPEIT

Crosby szerint igen nehéz idők következnek Európára, a mikben még a tavaszra egybehívott nemzetközi pénzkonferencia sem sok reménységgel kecsegett.

BERLIN, május 9. — Oscar T. Crosby az Egyesült Államok volt pénzügyi államtitkára, tegnap kimerítő nyilatkozatot tett egy amerikai ujságról Németország mostani helyzetéről. Szerinte ennek legnagyobb veszedeleme a pénz teljes elértékeltelenedése, a minék a pénzügyonda folytonos működése az egyedüli ideiglenes menedéke és egyuttal folytonosan növekvő kára is. Crosby a háború előtt maga is játszott olyan gondolatokkal, a minő a fedezetlen és végnélküli papirpénz-kibocsátás, most azonban elítéli a német bankárokat, akik a háború óta a pénzrendszer alapjává a folyton nyomott könnyű papirpénzt tették. "Példátlanul áll a világtörténelemben, — mondja Crosby, — hogy egy olyan ország, mint a német birodalom, akkora piacot talál papirpénze számára, melynek értéke nem volt meghatározva, tehát egyenlő volt a semmivel."

Crosby szerint nagyon nehéz idők következnek Európára a legközelebbi jövőben. Ezeknek első jelét abban látja, hogy a német bankok most már megszorították azt a hitelt, amit eddig sokkal szabadabban adtak a német iparnak. A génuai konferencia pénzügyi tekintetben a semmivel egyenértékű, ellenben talán lesz valami haszna a bankárok május 23-dikára Párisba összehívott nemzetközi konferenciájának.

Kár, hogy Németországnak nem volt elég bátorsága ahhoz, hogy nyilvánosságra hozza tartozásainak és vagyonának igazi kimutatását, mert e miatt a kibocsátásban lehet csak helye, és örökre ki lesz véte ellenségei támadásának, a kiknek nagyobb érdeke az, hogy Németországot politikailag megbénítsák, mint az, hogy Európának a pénzügyi egyensúlyát helyreállítsák.

Arra a német érvelésre, hogy Németország külföldi tartozásainak fizetését nem fogja károsan befolyásolni az, ha bent az országban bármilyen mennyiségben nyomják is a papirpénzt, Crosby azt felelte, hogy az a kétszáz milliárd papírmaréka, amit a németeknek sikerült külföldön elhelyezniük, olyan tartozást képvisel, amelyet egyszer csak mégis be kell váltania a német kincstárnak, mert a míg arról és ennek törlesztési módzatairól nem gondoskodnak, addig sohasem fognak megfelelő alapot találni nagyobb külföldi kölcsönök elhelyezésére. Mert ha Németország termelése és külföldre kivitele megnövekednék és ezzel a márká értéke felemelkednék: ezek a külföldi hitelezők, a kiknek a papírmaréka a kezükben van, bármikor felboríthatnák a lassan emelkedő márká egyensúlyát azáltal, ha megkezdnék beváltani a maguk papírmaréka-ját.

Crosby, aki Németországban a washingtoni kormány és az amerikai bankárok érdekében tanulmányozza a berlini pénzügyi viszonyokat, nem hiszi, hogy nagyon sok német pénz volna elrejtve külföldi bankházakban. Elvben ő is helyesli a génuai konferencián felmerült azt az eszmét, hogy nemzetközi megállapodással kényszerítsék a bankokat, hogy adjanak kimutatást titkos letételeikről.

"Az amerikai bankok sohasem fogják megfürni, hogy titkáiba így belenyúljanak, sem a német bankok nem látnák az ilyen intézkedés szívesen. Ha ez mégis bekövetkezik: egészen bizonyosra lehet venni, hogy a németek összeszedik mindenfelé elhelyezett kincseiket és az amerikai bankok páncélszekrényibe vándoroltatják át azokat." Crosby megtepte az, hogy mennyi igazi értéket tudott kapni Németország a külföldön a maga értékelte papírmarékaikért ezekre. De viszont ezeknek az értékeknek tudta azonosítani, hogy ezek nagis megadták a német népeknek azt a szükséges életlehetőséget és minimális kényelmet, a mi mezakadályozta a fogyasztóipar megköltése után az elégtelenségnek forradalomban kitörését.

Védekeznek a vád ellen

Az ujságról azt mondja, hogy lovgiasságból ismerte el a leány megtámadását.

NEWARK, N. J., május 9. — Taizan Tsuji japán ujságról, akit Essex megye börtönében tartanak fogva a miatt, hogy április 7-dikén megtámadott egy West Orange községbe való leányt, most azt jelentette ki, hogy megtagad minden részességét ebben a bűneseményben, a melybe kizárólag lovgiassága juttatta bele.

Letartóztatása alkalmával Tsuji azt vallotta, hogy ő igenis megtámadta a leányt, de csak azért, mert tanulmányosni akarta az ilyen megtámadásnak a hatásait a készülő moziadarabjához, melyben egy gyönyörű leányt támadnak meg egy elhagyott uton.

Tsuji aztán most azt mondja, hogy korábbi vallomását azért tette, mert egy west orangei rendőr azt mondta neki, hogy ha beismeri a bűneseményt, megvédi a leányt a jó hírét, a nélkül, hogy kárt okozna önmagának. Ez a tiszt azt igérte neki, hogy őt aztán majd hamarosan szabadon bocsátják. Ez azonban nem következett be, sőt ellenkezéggel megrénylét vádjá alá helyezték, mire ő is elhatározta, hogy nem kiméli a rendőrséget, hanem elmondja a dolgot, úgy a hogyan történt.

Garantáljuk,

Magyar pénzügyi megbízásait olyan árfolyamon fogjuk azonosítani, mely árfolyam a tényleges árfolyamhoz képest a legkedvezőbbet mutatja.

Mai árfolyamaink a következők: 1000 magyar kor... \$ 1.35 1000 osztrák kor... \$ 0.15 1000 csehslavok k... \$ 19.50 1000 jugoszlav kor... \$ 4.00 1000 román lei... \$ 7.20

S. DE VITA, Bankár 2105 FIRST AVENUE NEW YORK (108-ik utca sarok) Állami felügyelet alatt

Financial advertisements including 'PARI-és a mi épeink', 'BAN & COMPANY', and 'tanácsot kap'.

Advertisement for 'tanácsot kap' (advice) and 'BANKHÁZA' (bank branch).

zene! INGYEN!

Advertisement for a music service offering free records and sheet music.

Advertisement for 'JUTALOM' (reward) and 'FEL KELL OSZLATNI A NAGY CUKOR VALLALATOT'.

MI UJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK

BUDAPESTI JELENTÉSEK

ÓHÁZAI UJSÁGHIREK

A MAGYAR ORVOSTUDOMÁNYNAK DICSÉRETE AMERIKAI RÉSZRŐL

Budapestre mennek tanulni az amerikai orvosok. — Külön kurzusokat hallgatnak a magyar professzoroknál.

BUDAPEST. (A Pesti Naplós tudósítása.) Örömmel számolunk be egy olyan hírről, amely a magyar kultúra diadalát és dicsőségét hirdeti. A rosszakaratu ellenséges világ közepette elzárva, sokszor figyelmen kívül maradtunk minden olyan jelle, amely azt mutatja, hogy a magyar kultúra fölényét kezdik elismerni olyan államokban is, amelyek nemrég még ellenségesen indultak ellénk velünk szemben. Hiába sötétítettek a körülöttünk élő kis államok a külföld előtt, a magyar kultúra híre előbb vagy utóbb elterjed és le fog küzdeni minden rosszindulatu akadályt.

A legmesszebről jön az első biztató hír. Az utóbbi hónapokban egymástán több amerikai orvos érkezett Budapestre, akik azért jöttek, hogy világhírű magyar orvos-professzoroknál folytassák tanulmányukat és itt speciális kiképzést nyerjenek.

Az első tanítvány Blaskovits Lászlóhoz, a híres szemészhez érkezett Amerikából, majd egymásután jöttek a jelentkezők Verébely Tiborhoz, Illés Gézához, Lenárt Zoltánhoz, Krepuska Gézához és több más professzorhoz is. Az amerikai orvosok, akik mind többévi praxis után szünetelték a magukat erre a tanulmányi kalandra, több hónapot töltenek Budapesten és itt különösen gyakorlati kiképzésé-

most jönnek, az egyik bejárta már Indiát, a másik pedig jelenleg Svájcban van, mégis idejének Budapestre, hogy képzésüket tökéletesítsék. — Egyik sem egészen fiatal ember, 28—30 éves orvosok jönnek ide.

Lenárt Zoltán, a kiváló géorvos szintén háromhónapos kurzusokat tart az amerikai orvosoknak. Május elején érkezik hozzá egy dr. Wide nevű orvos, aki gespecializáltan akarja magát kiképezni. Ugyanez az orvos jelentkezett háromnapos kurzusra Krepuska Gézával is. Krepuska Géza a következőket mondta munkatársunknak: — Dr. Wide egy hónap előtt jelezte, hogy május elején jönné Budapestre. Három hónapig nálam fogja gyakorolni a fülgyógyászatot és három hónapig Lenárt professzorral fog tanulni. Ezek a kurzusok nálunk Budapesten most kezdődnek Eddig Bécsből a központ, ahol nyugatra, keletre érkeztek és letelepedtek az orvosok.

Illés Gézával is jelentkezett egy amerikai orvos, aki félévvel ezelőtt ide. Megkérdeztük Illés Gézát is, aki a következőket mondta: — Európában Magyarországon kívül csak Parisban van olyan jó urológiai klinika, ahol alapos kiképzést lehet kapni. Ezért jönnék hozzánk az amerikaiak. Most egy chicagói orvos jelentkezett, dr. Schlicht Alexander, aki már négy évvel ezelőtt ide. A háború óta már többen jelentkeztek, az országba neveztek nagy előny ez, általuk fel tud venni a nexust az amerikai orvosi körökkel.

Ertesülünk szerint hosszabb idő óta tartózkodik egy amerikai orvos Budapesten, aki kiláncban bejár a Verébely-klinikára és Verébely professzor mellett a sebészetet gyakorolja.

Ertesülünk szerint hosszabb idő óta tartózkodik egy amerikai orvos Budapesten, aki kiláncban bejár a Verébely-klinikára és Verébely professzor mellett a sebészetet gyakorolja.

AMIKOR A MAGYAR ASSZONY SZIBÉRIÁBAN KERESI A FÉRJÉT

Benedikt Nándorné felkereste férjét az orosz fogságban. — Háromszor az oroszok börtönében. — Tifusz és éhínség.

BUDAPEST. (A Pesti Naplós tudósítása.) Vane valaki a történelem adatainak gyűjtőjében, aki a magyar asszonyok is szánt a világháború fájdalmas könyvéből néhány fejezetet? Ha igen: illesse lapjaira az alább következőket. Ha nincs: hirdessék ezek a sonkelt nagy szeretettel, bátorsággal, hősies elszántsággal.

Öt szomorú esztendő.

A Hitebank brásói fiókjának tisztviselője Benedikt Nándor. Boldogan él feleségével és egyetlen kislányával, mikor 1914. július végén lángbáborul a világ. Benedikt Nándor tartalékos tiszt, a mozgósítás első napján bevonul és 1914. november 20-án már az oroszok fogságában van. Hat hét múlva idehaza Benediktnek szomorú levelezőlapot kap: "Viznek Szibéria felé." 1916. februárjában meghal Benediktnek egyetlen gyermeke. Nyár végén betörnek Erdélybe a románok. Később visszatér, hogy legalább a lakását meg tudja menteni. A lakás megvan, de minden egyebet elhurcoltak a románok. Az utolsó mulnak a hónapok és évek és Szibériából semmi hír. Csak annyit tud, hogy az ura Kiszkaiban eszi a rabság keserű irást sem hoz tőle. Jön a forradalom, megint itt vannak a románok.

Az utolsó mulnak a hónapok és évek és Szibériából semmi hír. Csak annyit tud, hogy az ura Kiszkaiban eszi a rabság keserű irást sem hoz tőle. Jön a forradalom, megint itt vannak a románok.

Brassótól a vörösekig.

1919. októberében Benedikt Nándorné felkereste férjét az orosz fogságban. — Háromszor az oroszok börtönében. — Tifusz és éhínség.

Tifusz, kórház és újra börtön.

Összeesik, mert nem bírja tovább a szenvedést. Napok óta nem evett mást, mint száraz kenyert. Ruhája lerongyolódott, gyötéri a láz, a környék rettenetes betegsége: a tifusz őt is elérte. Kórházba viszik. Egy ház ez, ahol férfiak és nők vegyesen fekszenek egy szobában, lenn a csupasz földön, orvos és gyógyszeres nélkül. Itt fekszik Benedikt két teljes hétig lázálomban, öntudatlanul. A haja kihull, lesavanyodik, csak csont és bőr, de kétheti szenvedés után legyűri a tifuszt, életben marad. És amint először látja a borzalmas helyet, elhatározza, hogy megszököik. Még alig áll a lábán, de elvonulja magát a faluba, a hol egy német család vendégszeretettel fogadja.

A naptár áprilist jelez, elmulna a rettenetes tél és a hatalmas hómegek elolvadva elárasztják az egész vidéket. Szó sincs tehát közlekedésről. Így mulnak a hetek, míg végre az első kocsi megindulhat. Már Urszkaiban van, innen egyenes az út Kiszka felé. Nyolc nap kociszás után Szamaraiba jut, majd Ufába, innen Szerbiánszkbe, végül egy város propagandavonaton Omszkba. Innen sikerült táviratnia az urának a kanzsiki foglalatbába, hogy közeledek feljé. Omszkban azonban újabb bajok támadnak. Kémek nézik, elfogják, börtönbe vetik. Halálos reszketés tölti el néhány napot s csak hajszalon mulik az élete. De a sors ismét kegyes hozzá, kiszabadul az omszki vörösek kezé közül és elszököik Jekaterinburgba.

Az ígért földjén.

Innen vonaton tovább utazik és 1920. május 20-án éjjel, két hosszú hónap borzalmait és szenvedésén keresztül megérkezik Kiszkaiba.

Van-e emberi toll, mely leírhatná azt az érzést, amely pillanatban a szegény asszony lelkében uralkodik? Kiszka, a havas Szibéria kis városa, több ezer magyar hadifoglyos keserves börtöne, neki most az ígért földje! Kiszka, a vasuti kocsiállomás, körülvéve a férjét seholsem látja. A következő pillanatban odaléphet hozzá három férfi és egy katonasapkás, megszólítja oroszul. Benedikt nézi az oroszokkal: csak annyit mond: "Nem tudok oroszul!"

A válasz erre zengő magyar nyelven egy harsogó Eljen! — melyet mámorosan kiált bele a szibériai éjszakába a három férfi. Magyar hadifoglyok ezek, akik Benediktnek vannak, Benedikt megkapta a sürgönyt, de nem mehetett ki az állomásra, mert a táborban lakik, ahonnan éjszaka nem szabad kimozdulni. Barátai szerencsésebbek, kint laknak a városban. Valóságos diadalmenetben viszi a három magyar hadifoglyos az asszonyt keresztül a városon.

Hajnaltal Benedikt né meg látja az urát. Negy hónapig él vele Kiszkaiban, majd sikerül egy invalidus-transzporttal Szentpétervárra jutni. Am itt a magyar kommunisták elfogják őket, tusznaq visszatartják s nyolc hónapig eszik együtt a rabság kenyerét. Végül egy finn ember segítségével megszökönek. A nappalokot erdőben, szénapadláson töltik és az éjszaka sötét lepte alatt gyalog vándorolnak tovább. Harmincét versznnyi gyaloglás után Finnországba érkeznek, ahol már az emberi kultúra áldása várja őket. A házaspár hajón és vonaton jön tovább hazra és végre-valahára Budapestre érnek!

CUMARD-ANCHOR Előzetes 50-német. — Kiváló konyha és kizárólagos T. gyártású. — Kiváló minőségű. — Kiváló ár-érték arányú.

A világ csodahajója: AQUITANIA, május 23-án indul.

FONTOSS ÉRTESÍTÉS!

A Cunard Társaság budapesti irodájának jelenleg New Yorkban lévő magyar hivatalnok személyesen fogja vezetni Budapestre, Ugyanis: tén Erdélybe mindazokat, akik a világ legnagyobb üzembeli hajóján utazni szeretnének.

BERENGARIA (52.022 tonna) MÁJUS 30. Külön vonat tovább fogja vinni az utazókat Budapestre, egy nagy New Yorktól Budapestig az ut 8 napig fog tartani. A vezető hivatalnok minden ügyben hajón dolgoz majd, fogja elvinni az utazókat, akik a világ legnagyobb üzembeli hajóján utazni szeretnének.

Harmad oszt. jegy ára: New Yorktól Budapestig \$114.50. Adó \$5 HAMBURGON AT.

Minden kedden gyorshajó indul New Yorkból, mely ut 6 napig tart, a következő gyors hajók: AQUITANIA, MAURETANIA, BERENGARIA

Caronia — Május 13 Junius 17 Saxonia — Május 25, Julius 1 II. osztály \$130. III. osztály \$103.50. Adó \$5. Vaszutjeg Budapestig \$8. Van hajójegy-ügynök a városban vagy a központban. — Vezény jegyet Egyenesen Trisztba: ITALIA Junius 10-en. Jegy \$90. Adó \$5.

BALTIC-AMERICAN LINE 9 BROADWAY NEW YORK, N. Y.

Közvetlen minden Átazás nélkül HAMBURGBA

S. S. POLONIA indul Május 17 S. S. ESTONIA, indul Május 31

Kényelmes, kettős csavaru, gyors személyszállító hajók. 3-IK OSZTÁLY HAMBURGIG \$103.50 ÉS \$5. ADÓ.

További felvilágosításért forduljon meghatalmazott ügynökünkhöz.

EUROPÁBA Oriási hajók gyakori indulása

WHITE STAR vonal

Cherbourg és Southampton: OLYMPIC... Máj. 13, Jun. 3, Jun. 24 MAJESTIC... Jun. 7, Jul. 12, Aug. 16 HOMERIC... Jun. 10, Jul. 1, Jul. 22. A világ legnagyobb hajója.

AMERICAN LINE Cherbourg és Hamburgba: MINNEAPOLIS (csak Máj. 24, Jun. 26, MANCHURIA... Máj. 31, Jun. 5, Aug. 9, ST. PAUL... Jun. 7, Jul. 12, Aug. 16, MONGOLIA... Jun. 21, Jul. 26.

RED STAR LINE Cherbourg és Antwerpen: LAPLAND... Máj. 13, Jun. 17, Jul. 22, GOTHLAND... Máj. 20, Direkt Antwerpen FINLAND... Máj. 27, Jul. 1, Aug. 5, CITY OF VALENCIA... Május 25, KRONLAND... Jun. 10, Jul. 15, Aug. 19. Hosszas ki barmat és rokonait Európából hajóval mindkét irányba. Szokásos az, hogy a hajóval mindenki azonnal a hajón marad. Előzetes árak: kalmanoztak, akik barmat, az ön anyanyelvét. Erdélyből mindkét irányban áru propa. Jevünk irant.

Felvilágosításért forduljon: PASSENGER DEPARTMENT 1 Broadway, New York SWETLAND BLDG., CLEVELAND, O. vagy a helyi ügynökökhöz.

HAMBURG Kizárólag szőlőt és nagyüzemi "O" hajókat Európa minden részét érintő hajók.

ORBITA... Máj. 13, Jun. 24, Aug. 2 VESTRIA... Május 25 CITY OF VALENCIA... Május 25. Direkt Hamburgba: Aug. 12, ORDUNA... Máj. 27, Jun. 28, Aug. 29, VANDYCK... Jun. 17, Jul. 29, VAUBAN... Jun. 10, Jul. 15, Aug. 18. Kivételül Cherbourg, Southampton és Hamburgba.

Csupa csukott kabinok. Külön du. nékül.

ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY SANDERSON & SON, INC., Agents, 26 Broadway, New York, 117 W. Washington St., Chicago. Vagy a helyi hajóügynökségnél.

HOLLAND AMERICA LINE Legjobb és direkt Székesztetés MAGYARORSZÁG minden részével.

Kitűnő életem a 3-ad osztályon. Hajóindulások New Yorkból: ROTTERDAM... Május 13, RYNDAM... Május 20, NEW AMSTERDAM... Junius 3, NOORDAM... Junius 10. Felvilágosításért irton az alatti címre: Holland-America Line 24 STATE STREET, NEW YORK, vagy bármely meghatalmazott ügynökségnél.

ÉRTESÍTÉS

A Bridgeporti Szövetség tagjaihoz

Dezso János, a Szövetség elnöke és Walkó János titkár, e hó 12-ike és 22-ike között meglátogatják a Szövetség 16, 17, 45, 57, 62, 73, 86, 112, 148, 188, 221 és 282-ik osztályának tagjait.

Gyülekeket fognak tartani: május 13-ikán este Lorainban, május 14-ikén délután Chicagóban, május 15-ikén este East Chicagóban, május 16-ikán este Jolietben, május 17-ikén este Chicagóban, május 18-ikán este Garyban, május 20-ikán este South Bendben és május 21-én délután Youngstownban.

Kéretnek a tagtársak, hogy a gyületeken teljes számban jelenjenek meg. A gyülem pontos helyét minden osztálynak az ügykezelői tudatja a tagokkal, s a tagok érdeklődjenek felőle az ügykezelőnél. Nem tagok is megjelenhetnek a gyületeken.

A Chicago és közel környéki gyületekre vonatkozó részletes felvilágosítást ad Fellegi Emil felügyelő bizottsági tag, 1937 Belle Plaine Ave.—Telefon száma: Graceland 2289. Tagtársi szeretettel.

WALKÓ JANOS, titkár.

108-110

Látogatás a templomok-

Látogatás a Kossuth szol-

Banket.

Antán bizottságok lettek ki-

banket előkészítő bizottság

lettek: Bazsó András, teres János, Mács István, Gyula elkész.

ssuth szobornál teendő lát-

ás előkészítő bizottság tag-

lettek: Kiss István, Szil-

János, Süveges Pál.

jtó bizottság tagjai lettek:

esy M. György, Király

Pataki Péter.

gyházak vezér bizottsága

an Csutoros Elek elkész

és még egy világi társelnő-

s választott Nagy Pál sze-

reben.

clelandi magyar ref.

házak még ezuttal egyhaz-

res közösletet óhajtanak

dani azoknak az egyletek-

és magánosoknak, akik

házár Dezso püspöknek

rikai fogadtatása ügyben

nyelvényben érdeklődést nyil-

tottak még és kéri őket

ttal az egyházak eme ve-

zizottsága, hogy azt a ne-

érelést továbbra is tartás-

és segítsék a bizottságot

an, hogy Balthazár Dezso

püspök fogadtatását min-

őbbá tegyék a clevelandi

árság hírnevéhez.

vezérbizottság határozati

latban üdvözli Balthazár

ó püspököt az 5 Ameriká-

való jövetelle alkalmából s

a legigazibb örömmel re-

gogy őt Clevelandban az

riki magyar Debrecenben

szólheti majd.

Kish Gyula elkész

a vezérbizottság jegyzője.

NYNYINTÓ TAVASZI VER-

SENYEK

1922

HIO STATE JOCKEY CLUB

Május 6-tól 20-ig beszárólag.

apple Heights Verseny-

pálya

verseny naponta. Eső és szél

időben egyaránt.

2:15—Első futás—2:15

n Pennsylvania Versenyonat

a Union állomástól délután 1

ór, Euclid Ave. 1:10, Wheel-

et Lake Erie vonata az Ontario

állomástól 1:00 órakor indul

na. Külön vonatok indulnak

na mindjárt az utolsó verseny

Utolsóként 75 cent oda és

na. Külön Northern Ohio Trac-

villamosok közlekednek a Pub-

square-től fél órai időközönben

104—106 V 107—112 V 113

